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Κονίτσης για εορτασμό Πάσχα 2025: «Είναι 
αδύνατον οι αιρετικοί να γιορτάζουν με τους 
Ορθοδόξους»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δρυϊνουπόλεως, Πωγωνιανής και Κονίτσης

Στον κοινό εορτασμό του Πάσχα μεταξύ Ορθοδόξων και 
Καθολικών αναφέρθηκε ο Μητροπολίτης Κονίτσης κ. Ανδρέας 
τονίζοντας από την πλευρά του ότι είναι αδύνατον να συμβεί 
κάτι τέτοιο ενώ εξέφρασε τους φόβους του ότι θα έχουμε 
δύσκολες εξελίξεις. “Η Ορθοδοξία είναι μία και μοναδική. Αν 
θέλουν να ενωθούν με την Ορθοδοξία, να μετανοήσουν, να 
ομολογήσουν τα σφάλματά τους και να έρθουν μετά χαράς”, 
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είπε, μεταξύ άλλων. 

Στις 9 Νοεμβρίου 2024 στον Ιερό Προσκυνηματικό Ναό του Αγίου Κοσμά του 
Αιτωλού στην Κόνιτσα, τελέστηκε Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, από τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Αυλώνος κ. Χριστόδουλο (τον από Κορυτσάς).

Το κήρυγμα του Μητροπολίτη Κονίτσης
Τον θείο λόγο κήρυξε ο οικείος Ιεράρχης, Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Δρυινουπόλεως, Πωγωνιανής κ. Κονίτσης κ. Ανδρέας, ο οποίος αφού καλωσόρισε 
τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Αυλώνος, είπε:

«Η Εκκλησία μας σήμερα εορτάζει την μνήμη του Αγίου Νεκταρίου Επισκόπου 
Πενταπόλεως του θαυματουργού. Η φήμη του Αγίου Νεκταρίου, έχει περάσει τα 
όρια της Ελλάδος. Θα έλεγε κανείς, ότι είναι παγκόσμιος Άγιος, παντού τον 
τιμούν. Και στην Αμερική και στην Αυστραλία και σε άλλες περιοχές του κόσμου. 
Το πράγμα έχει την εξήγησή του. Τον τιμούν πρώτον για την αγιότητα του βίου 
του. Παρ’ ότι κύκλοι του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, όταν υπηρετούσε εκεί, τον 
συκοφάντησαν με τις ελεεινότερες συκοφαντίες, όμως αυτά δεν “έπιασαν”. Για 
λίγο διάστημα φάνηκε να κυριαρχούν, αλλά μετά όμως εφάνηκε η αγιότητα του 
Αγίου, την οποία λίγα χρόνια πρωτύτερα, αν θυμάστε κάποιοι από εσάς, ο 
Μακαριστός Πατριάρχης Αλεξανδρείας Πέτρος ο Ζ΄, με απόφαση της Συνόδου του 
Αλεξανδρινού Θρόνου, αποκατέστησε την φήμη του Αγίου Νεκταρίου. Και ήρθε εδώ 
στην Ελλάδα, πήγε στην Αίγινα, έκανε ειδική δέηση και έδωσε ένα έγγραφο 
επίσημο του Πατριαρχείου, αναγνωρίζοντας την αγιότητα του Νεκταρίου.

Ο δεύτερος λόγος για τον οποίο είναι γνωστός ο Άγιος Νεκτάριος, είναι τα πολλά 
θαύματά του. Ένα από αυτά θα σας πω μόνο. Κάποια μέρα πήγαν εκεί στο 
Μοναστήρι, το οποίο είχε ιδρύσει ο ίδιος στην Αίγινα, μια ομάδα από ψαράδες της 
περιοχής και του είπαν ότι τα σκυλόψαρα, μικροί καρχαρίες δηλαδή είναι αυτά, 
έσκιζαν τα δίχτυα τους και έτρωγαν τα ψάρια που ήταν μέσα, οπότε δεν 
μπορούσαν να κάνουν τίποτε. Τον παρεκάλεσαν λοιπόν, να κάνει κάτι ώστε να 
σταματήσει αυτό το κακό. Και πράγματι, ο Άγιος Νεκτάριος προσευχήθηκε θερμά 
και από εκείνη την ώρα σταμάτησε το κακό, δεν ξαναφάνηκαν τα σκυλόψαρα.



Και πόσες φορές που το Μοναστήρι βρέθηκε σε ένδεια, δεν είχαν τρόφιμα η άλλα 
απαραίτητα είδη, με την δύναμη του Θεού και την Χάρη του Αγίου, ήρχοντο αυτά 
στο Μοναστήρι και επορεύοντο οι Μοναχές που ήταν εκεί. Πάρα πολλά θαύματα. 
Είναι λοιπόν κι αυτό μια αιτία του παγκοσμίου θαυμασμού τον οποίο έχει ο Άγιος 
Νεκτάριος.

Και το τρίτον είναι ότι μας έχει αφήσει πολλά και σπουδαία συγγράμματα. Σε 
μερικά εξ αυτών, λέει να αγαπούμε τους ετεροδόξους, δηλαδή τους Παπικούς, 
τους Προτεστάντες, τους Αγγλικανούς και ούτω καθεξής, αλλά χωρίς έκπτωση 
όμως από το ορθόδοξο δόγμα. Άλλο η αγάπη και άλλο η εμμονή στα διδάγματα της 
Ορθοδοξίας.

Τους τελευταίους καιρούς όμως, οι οικουμενιστές, αυτοί δηλαδή που θέλουν να 
γίνει μία ψευδής ένωση της Ορθοδόξου Εκκλησίας με τους αποσχισθέντες 
Παπικούς και τους άλλους αιρετικούς, είναι σαν να λένε ότι θα κρατήσετε εσείς τα 
δικά σας, θα έχουμε κι εμείς τα δικά μας και θα είμαστε αγαπημένοι. Αυτό είναι η 
μεγαλύτερη πλάνη. Και χρειάζεται αγαπητοί μου αδελφοί, να καταλάβουμε ότι θα 
αγαπάμε μεν, γιατί αν δεν αγαπάμε δεν είμαστε Χριστιανοί, αλλά δεν θα κάνουμε 
καμμία έκπτωση στις διδασκαλίες της Εκκλησίας μας. Η Ορθοδοξία είναι μία και 
μοναδική. Αν θέλουν να ενωθούν με την Ορθοδοξία, να μετανοήσουν, να 
ομολογήσουν τα σφάλματά τους και να έρθουν μετά χαράς.

Όλα αυτά τώρα σας τα είπα γιατί τους τελευταίους καιρούς υπάρχει μία 
αναταραχή στην Εκκλησία. Και η αναταραχή αυτή προήλθε από μία δήλωση που 
έκανε ο Παναγιώτατος Πατριάρχης, ο οποίος είπε ότι το 2025, την επομένη 
δηλαδή χρονιά, που συμπίπτει ο εορτασμός του Πάσχα των Ορθοδόξων με τους 
Παπικούς, θα γίνει ένας κοινός εορτασμός, αλλά τι θα είναι αυτός ο κοινός 
εορτασμός; Μπορούν, δηλαδή, οι αιρετικοί να γιορτάζουν με τους Ορθοδόξους; 
Είναι δυνατόν αυτό να γίνει; Είναι αδύνατον. Και φοβούμαι ότι θα έχουμε δύσκολες 
εξελίξεις, γι΄αυτό σας ενημερώνω, να ξέρετε ότι η Ορθοδοξία είναι μία. Δεν 
είπαμε πρωτύτερα στο Σύμβολο της Πίστεως “εις μίαν Αγίαν Καθολικήν και 
Αποστολικήν Εκκλησίαν”; Αυτή είναι η Εκκλησία, η Ορθοδοξία.
Να μένουμε λοιπόν σταθεροί, να μην επηρεαζόμαστε από τις αγαπολογίες που 
διαδίδουν διάφοροι, κατά κανόνα άσχετοι. Διαδίδουν και λένε αγάπη, αγάπη, 
αγάπη… Αγάπη ναί, αλλά όχι επαναλαμβάνω έκπτωση από το ορθόδοξο δόγμα.

Να είμαστε λοιπόν, σταθεροί, ακλόνητοι, όπως και ο Άγιος Νεκτάριος, με τις ευχές 
και τις πρεσβείες του Οποίου, είθε ο Κύριός μας να διαφυλάττει την Ορθόδοξη 
Εκκλησία Του και όλους μας να μας οδηγήσει στην Βασιλεία των Ουρανών. Γιατί, 
ξέρετε η Εκκλησία, δεν είναι ένας οργανισμός που μπορεί να διεκπεραιώνει 
διάφορα ζητήματα πολιτικής, όχι. Η Εκκλησία είναι θεόσδοτος οργανισμός που 
αποβλέπει να οδηγεί τους ανθρώπους στην σωτηρία. Αυτός είναι ο προορισμός της 



Εκκλησίας.

Να εύχεστε λοιπόν, κι εγώ όσο μου δίνει χρόνο ο Θεός, να μένω ακλόνητος στις 
επάλξεις της Εκκλησίας, το εύχομαι κι εγώ για εσάς. Και είθε όλοι να 
συναντηθούμε στην χαρά της Βασιλείας των Ουρανών. Αμήν».












